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      O relatório a seguir traz um comparativo dos resultados colhidos nas pesquisas de percepção
da integridade realizadas nos anos de 2021 e 2022 junto aos docentes e técnico-administrativos
da Universidade de Brasília.
      Conduzida pela Controladoria-Geral da União (CGU), a 2ª edição da pesquisa de percepção da
integridade pública foi aplicada a todos os órgãos e entidades do Sistema de Integridade
Pública do Poder Executivo Federal (SIPEF), entre os dias 05/09/2022 e 07/11/2022. 
      A fim de coletar dados acerca da percepção dos servidores sobre o programa de integridade,
a CGU apresentou 11 questões sobre o tema e outras atividades relacionadas à integridade. Os
resultados gerais levantados pelo órgão de controle na enquete, com base na participação de
33.253 respondentes, contribuem para a avaliação e o monitoramento dos programas de
integridade pública no Governo Federal. Na UnB, em 2022, foram obtidas 271 respostas dos
servidores docentes e técnico-administrativos. No ano anterior, a 1ª edição registrou 213
respostas, ou seja, um acréscimo de 27% no número de respondentes. 
      A seguir, serão apresentadas análises e gráficos demonstrando os resultados para cada uma
das 11 questões abordadas nos anos de 2021 e 2022.
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Gráficos 1 e 2: Ilustram a familiaridade da comunidade  universitária
com a expressão "integridade pública" em 2021 e 2022

1.Você se considera familiarizado com a expressão “Integridade Pública”?
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  Os gráficos a seguir ilustram a
familiaridade da comunidade
universitária com o termo "Integridade
Pública", por meio dos quais é possível
notar um percentual de 20% dos
respondentes que não se consideram
familiarizados com a expressão
"Integridade Pública" no ano de 2021.            
Como se pode notar, nesse mesmo
quesito, em 2022, a percepção é de
16%. Por outro lado, o percentual de
respondentes familiarizados com o
tema diminui de 66% para 61% de 2021
para 2022. Ressalta-se, porém, um
aumento de 14% para 23% nos
respondentes categorizados como
indecisos”. 

Legenda:
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2. É do seu conhecimento alguma campanha de comunicação, com
temas de integridade pública, veiculada na sua instituição?

3. Integridade já foi tema de alguma reunião ou debate do qual você
tenha participado no âmbito da sua instituição?

2021

2022

Gráfico 3: Conhecimento da comunidade universitária sobre campanhas de comunicação
com temas de integridade pública

2022

2021

Gráfico 4: Participação da comunidade universitária em reuniões ou debates com a
temática de Integridade

    Os gráficos 3 e 4 ilustram a parcela dos
respondentes que tem conhecimento sobre as
campanhas relacionadas ao tema integridade
pública veiculadas na UnB (Questão 2) e sobre o
fato de integridade já ter tema de discussão em
reunião na qual tenham participado (Questão 3),
respectivamente. É possível notar, no Gráfico 3,
em relação ao ano anterior um aumento de
44,13%   para 51,66% dos respondentes que têm
conhecimento dessas campanhas universitárias;
pode-se, portanto, inferir esse resultado a uma
maior veiculação das ações internas de
divulgação sobre o tema. Em relação ao Gráfico
4, de 2021 para 2022 percebe-se uma diminuição
de 33,80% para 25,09% dos respondentes que
informaram ter participado de reunião sobre o
tema.
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4. Você sabe se sua instituição tem um Programa de Integridade?

2022

2021

Gráfico 5: Conhecimento da comunidade em relação ao programa de integridade
da Universidade.

5. Você sabe se sua instituição tem uma unidade
responsável pela gestão da integridade?

2022

2021

Gráfico 6: Conhecimento da comunidade em relação a existência de unidade
responsável pela gestão de integridade da Universidade.

    O Gráfico 5, ilustra o conhecimento dos
respondentes em relação ao programa de
Integridade na Universidade. Os
resultados revelam um aumento de
56,34% para 57,56% dos que desconhecem
que há um Programa de Integridade na
universidade. 
   Já o Gráfico 6, por sua vez, apresenta o
conhecimento  dos respondentes sobre a
existência de unidade responsável pela
gestão de Integridade na Universidade. Os
resultados revelam um aumento de
40,09% para 44,81%, de 2021 para 2022, dos
que afirmaram ter conhecimento da
existência de uma unidade responsável
pelo programa de Integridade.



6. Você se considera familiarizado com o Código de Ética de sua instituição?

Gráficos 7 e 8: Familiaridade da comunidade com o código de ética da instituição - 2021 e
2022
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     Os gráficos 7 e 8 a seguir
apresentam a parcela dos
respondentes que se diz familiarizada
com o código de ética da instituição.
Por meio de sua análise, de 2021 para
2022 é possível notar um ligeiro
aumento de 68% para 70% daqueles
que se consideram, de certa forma,
familiarizados com o Código de Ética. O
percentual daqueles que possuem
pouco ou nenhum conhecimento
acerca do tema se manteve estável,
enquanto os que não souberam ou
preferiram não opinar  sofreu uma
redução de 19% para 16%.

Legenda:



NãoSimLegenda:

7. Você conhece algum canal ou alguma unidade na sua
instituição à qual você possa recorrer, caso tenha dúvidas sobre o
que pode ou não ser feito em alguma situação de dúvida sobre
integridade e conduta íntegra?
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Gráfico 9: Conhecimento da comunidade universitária em relação a
existência de canais de dúvidas sobre integridade  
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8. Se você tomasse conhecimento de um ato de corrupção ou
irregularidade dentro da sua organização, você denunciaria?

2022

2021

  O Gráfico 9 ilustra os resultados apurados para
a questão proposta. Verifica-se que de 2021 para
2022, a parcela dos respondentes que alega ter
conhecimento dos canais de dúvida sobre
integridade e conduta íntegra disponíveis na
instituição aumentou de 66,98% para 74,44%. 
    Outro resultado favorável é o apresentado no
Gráfico 10, que ilustra a tendência de denunciar,
em casos que o servidor tome conhecimento de
atos de corrupção ou irregularidades. De 2021
para 2022 essa tendência se manteve estável
sofrendo ligeira oscilação , também é relevante
mencionar o crescimento da adesão à pesquisa
pela comunidade, aumentando
consideravelmente em termos absolutos os
servidores com tendência a denunciar esses
tipos de ilícitos.

Gráfico 10: Tendência do servidor público a denúnciar irregularidades
das quais tenha tomado conhecimento.



20222021Legenda:

9. Você já participou de treinamento ou capacitação sobre os seguintes
assuntos nos últimos 2 anos:
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Gráfico 11: Participação da comunidade universitária em treinamentos e/ou capacitações com temáticas
relacionadas a integridade.
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   O Gráfico 11 ilustra a participação dos
respondentes em treinamentos ou
capacitações de temas relacionados à
integridade pública. É possível notar que a
temática de ética é predominante nos
cursos disponibilizados pela Universidade,
havendo também aumentos significantes
na participação de cursos relacionados a
gestão da informação e conflito de
interesses, e de todas as temáticas
elencadas, apenas o tema de regime
disciplinar sofreu uma diminuição do
número de respondentes. 



10. Você considera a alta administração de sua instituição comprometida com
a temática Integridade Pública? 
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Gráficos 12 e 13: Percepção da comunidade universitária sobre o comprometimento
da alta gestão com integridade pública 
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    Percebe-se neste quesito que
houve uma pequena diminuição,
de 60% para 58% (concordo
totalmente e concordo), na
avaliação dos servidores quanto
ao comprometimento da alta
administração. Para a parcela dos
respondentes que discordam ou
discordam totalmente houve
aumento de 13% para 20% no ano
de 2022. O total de respondentes
indecisos diminuiu de  27% do ano
de 2021 para 22% do ano de 2022. 

Legenda:
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11.  Você sabe quais são os Valores do Serviço Público federal?
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Gráfico 14: Conhecimento da comunidade universitária sobre os valores do Serviço Público Federal.

2022

2021

    O Gráfico 14 ilustra a parcela dos
respondentes que tem conhecimento
dos valores do serviço público federal.
No gráfico é possível observar um
aumento de 77,36% para 81,55%
daqueles que sabem quais são esses
valores. Diante de uma maior
divulgação pela unidade gestora da
integridade e maior adesão à
pesquisa pela comunidade
universitária no ano de 2022, e
levando em conta os números
absolutos, nos deparamos com um
aumento significativo do
conhecimento dos valores do serviço
público federal pela comunidade. 
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Desafios e perspectivas para o futuro
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     Os trabalhos a serem desenvolvidos no âmbito do Programa de Integridade
da UnB estão relacionados à consolidação das políticas institucionais de
integridade e superação de desafios que permitam a promoção de uma nova
cultura organizacional, orientada à gestão pela integridade, com a participação
e conscientização dos agentes públicos.

   Para o êxito e conquista de resultados futuros adequados, devem ser
promovidas ações de capacitação, palestras, debates e encontros entre os
atores diretamente envolvidos nas áreas-chaves da Universidade, com a
finalidade de ampliar a difusão do tema, além da multiplicação do
conhecimento e conscientização dos agentes sobre a relevância e importância
da integridade para a gestão organizacional.
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